

Динамо

МИНСКИЙ
СТАДИОН
“ДИНАМО”

18 июня 1987 года

„ДИНАМО“
(Минск)

„СПАРТАК“
(Москва)

Начало встречи — 19.00.

Футбол



Представляем гостей

История «Спартака» начинается с 1922 года, когда была организована команда МКС (Московский клуб спорта). До 1935 года она выступала под различными названиями: «Красная Пресня», «Пищевики», «Дукат», «Иромкооперация». В 1935 году было организовано спортивное общество «Спартак». Это же наименование получил и коллектив футболистов. С первого выступления в официальном матче «Спартак» не изменяет традиционной красно-белой форме (футболки красные с белой поперечной полосой, трусы белые).

В чемпионатах СССР среди команд высшей лиги команда участвует с 1936 года с перерывом на один год (1977), когда «Спартак» играл в первой лиге и сразу вернулся в группу сильнейших.

Московский «Спартак» — десятикратный чемпион СССР (1936 — осень, 1938, 1939, 1952, 1953, 1956, 1958, 1962, 1969, 1979 гг.), еще в 20-ти чемпионатах спартаковцы были призерами (одиннадцать раз серебряными и девять раз бронзовыми, в том числе и в прошлогоднем чемпионате). Самым неудачным для «Спартака» был осенний чемпионат 1976 года, когда он занял 15-е место и выбыл в первую лигу. Самую крупную победу в чемпионатах спартаковцы одержали в 1939 году над динамовцами Одессы (8:0), самые крупные поражения потерпели со счетом 0:5 в 1945, 1964 годах от московского «Торпедо» и в 1948 году — от московского «Динамо», со счетом 1:6 в 1984 году — от армейцев Ростова. До вынешнего сезона «Спартак» провел в высшей лиге 1309 матчей: 646 побед при 341 ничьей и 322 поражениях, мяча 2249 — 1340.

«Спартак» — поистине кубковая команда. Спартаковцы 9 раз завоевывали Кубок СССР и еще пять раз они проигрывали только в финале.

Команда и ее игроки завоевывали большинство призов «большого футбола». Лучшими футболистами СССР становились Е. Ловчев, Р. Дасаев и Ф. Черенков.

Наибольшее число встреч за клуб в чемпионатах СССР провел И. Нетто (367). Лучший бомбардир клуба в чемпионатах Н. Симонян (133 мяча). Ему же принадлежит и рекорд клуба за сезон (1950 г. — 34 мяча).



Играют динамовцы Минска и московский «Спартак». С мячом
Виктор СОКОЛ

Всегда среди первых

В отечественном футболе начиная с 1979 г., когда уже на второй год после возвращения в высшую лигу, московский «Спартак» стал чемпионом, нет команды стабильнее «красно-белых» по уровню турнирных достижений. После того памятного сезона москвичи затем пять раз становились вторыми и дважды третьими, неизменно входя в число призеров первенства, ведя до последнего дня борьбу за чемпионский титул. Спартаковцы успешно проводят и международные встречи, входят в состав сборной СССР. Команда интересна, самобытна, демонстрирует зрелищный стиль игры, в котором гармонично сочетаются коллективные и индивидуальные действия футболистов.

Вот уже одиннадцатый сезон команда проводит под руководством одного из самых известных в нашем футболе специалистов — К. И. Бескова. У Бескова большой путь: он тренировал почти все московские клубы, команды второго эшелона, воспитывал мальчишек, готовил сборную СССР. И команды, которыми руководил Бесков, всегда играли в интересный футбол. Константин Иванович — «трудный» тренер. Он не делает команду «под готовых игроков». Он делает такую команду, которую видит в своих мечтах и делает ее из игроков, которые могут сыграть в «его игру». Это трудный путь. Его решения, в первую очередь, в вопросах комплектования команды порой непредсказуемы.

Ежегодно «Спартак» покидает группа игроков и на смену им К. И. Бесков набирает других, оставляя при этом команде только свойственный ей стиль игры. Лишь четыре футболиста — Р. Дасаев, Ф. Черенков, С. Родионов да вернувшийся после перерыва В. Хидятулин сохраняют в последние годы за собой место в основном составе.

Большие изменения в «Спартаке» произошли и в нынешнем сезоне. По разным причинам команду покинули Г. Морозов, Попелюх, Атаулин, Борисов. Если говорить о пополнении, то руководство «Спартака» осталось верно своему принципу — ни от чьих услуг не отказывается, просмотреть на тренировках и в деле всех, а там, глядишь, быть может, кто-то и придется ко двору, как это произошло в свое время с Гавриловым. Двенадцати соискателям спартаковцы устроили смотрину и отбор на традиционном турнире спартаковских команд-мастеров, и лишь четверо — Колядко и Меликян («Днепр»), Шмаров («Факел»), Пасулько («Черноморец») успешно прошли его. Несколько позже к ним присоединился Месхи («Динамо» Тб.).

Подобный метод подготовки, как уже отмечалось, К. И. Бесков исповедует не первый сезон. Но сегодня, в отличие от последних лет, он приносит свои конкретные плоды потому, что новые игроки, появившиеся в клубе, удивительно скоро пришли ко двору, уловили комбинационный дух команды.

70-ая встреча

69 матчей провели между собой в рамках чемпионатов страны футболисты Минска и московский «Спартак». Только 16 раз минчане праздновали победу, тогда как москвичи побеждали в 38 матчах. 15 игр не выявили победителя. Мячи 130:63 в пользу «Спартака».

Интересна история взаимоотношений команд. Первая встреча сегодняшних соперников состоялась еще в 1945 году и завершилась вничью — 2:2. Затем полтора десятка лет спартаковцы побеждали практически в каждом матче за редким исключением. То соперни-

чество вряд ли можно назвать интересным, т. к. соотношение сил в ту пору явно было в пользу «Спартака».

Новый характер соперничества начался с начала 60-х годов, когда несколько футболистов «Спартака», а среди них и Эдуард Малофеев, переехали в Минск и стали выступать за «Динамо», определив в некоторой степени тем самым рисунок игры минской команды. Хотя перевес «Спартака» по-прежнему еще значился, крупных побед, как в начале, практически не было, матчи стали проходить в интересной бескомпромиссной борьбе.

Яркой чертой через всю историю встреч сегодняшних соперников проходит их незабывающийся кубковый финал в 1965 году. Два матча тогда потребовалось для выявления победителя. 0:0 — так завершилась первая встреча, а во второй, проигрывая по ходу 0:1 (Арзамасцев), москвичи смогли вырвать победу (Хусаинов — 2), а вместе с ней и Кубок страны.

В 1977 году «Спартак» и «Динамо» выбыли в первую лигу. Возвращившись по очереди, соответственно через год и два, с тех пор они равные соперники. Вот как закончились эти встречи (слева — голы минчан):

1979 — 1:2, 1:3; 1980 — 1:1, 1:2; 1981 — 1:1 0:1; 1982 — 1:0, 4:3; 1983 — 3:2, 2:0; 1984 — 2:3, 1:1; 1985 — 2:0, 0:3; 1986 — 2:1, 0:7.

Любопытно, что каждый год, за исключением 1984, в первом круге команды встречались в Минске, а во втором — в Москве. А в памятном 1982, победив в последнем матче в спортивкомплексе «Олимпийский» спартаковцев со счетом 4:3, минчане завоевали звание чемпионов страны.

Несколько неожиданным выглядит результат последнего очного матча встречающихся сегодня команд — 0:7 (три мяча забил А. Рудаков, два — С. Родионов, по одному — Е. Кузнецов и Ф. Черенков), но он имеет свой подтекст. До того матча из заявленных сегодня футболистов лишь Е. Кузнецова однажды удалось послать мяч в ворота минчан, а у динамовцев это делали: В. Сокол — 4 раза, Ю. Курнепин, И. Гуринович и Г. Кондратьев — по 3, А. Зыгмантович и С. Гоцманов — по 2, С. Алейников, В. Янушевский и А. Шалимо — по 1.

Первый номер

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА. Ринат Дасаев, родился в 1957 году, мастер спорта СССР международного класса, вратарь сборной СССР и московского «Спартака». Сыграл более 70 матчей за первую сборную СССР, 290 матчей в высшей лиге чемпионата страны и около 40 матчей на Кубок СССР. Обладатель бронзовой медали XXII Олимпийских игр в Москве. В составе «Спартака» был чемпионом СССР 1979, серебряным призером чемпионатов 1980, 1981, 1983, 1984, 1985, бронзовым — 1982, 1986 годов. В составе сборной Москвы — чемпион VII летней Спартакиады народов СССР, в составе сборной СССР участвовал в первенстве мира 1982 и 1986 года. В 1980, 1982 и 1985 годах получал приз журнала «Огонек» — «Лучшему вратарю». В 1982 году признавался лучшим футболистом сезона в стране. Включался в сборные Европы и мира.

Простой перечень титулов и призов, завоеванных Ринатом Дасаевым за девять сезонов выглядит впечатляющим. Между тем спартаковцу только 29. Да, только. Ибо для классного вратаря такой возраст считается порой расцвета.

Штрихи биографии Рината Дасаева, ставшего известным спортсменом, довольно просты и четки. Хотя путь к вершинам спортивной

славы лежал через нелегкий труд. Начинал у Геральда Ивановича Бледных в футбольной школе астраханского «Волгая», куда его привел отец Файзарахман Салимович — страстный болельщик. Ростом тогда Ринат был маленького, да и набирали ребят постарше возрастом. Но отец тренера уговорил, и Ринат был зачислен, правда, на падающим..., а в ворота был переведен уже позднее, когда Бледных однажды перед занятием увидел, как тот, встав в них ради шутки, стал отбивать удары сверстников. С тех пор здесь его место. И Ринат стремится не уступать его никому, где бы ни выступал, в клубе, сборной страны, или сборной мира, куда он уже приглашался.

Долгие годы, играющий почти без замен, практически не знавший отпусков и выходных, Дасаев для многих молодых игроков стал образцом спортсмена, ставящего перед собой высокие цели и без страха идущего к ним. «В 1990 году надеюсь еще сыграть на очередном чемпионате мира и вместе с командой занять первое место», — мечтает он. Что ж, итальянцу Зоффи это удалось.



Перед игрой. В центре — Ринат Дасаев.

Полвека назад

В июне 1937 года в Советский Союз впервые приехала сборная героической Басконии (Испания). В этой команде были собраны лучшие футболисты Испании. Многие из них прошли «горнило» чемпионата мира 1934 г., в котором уступили только будущему чемпиону мира — Италии. Новая тактическая расстановка игроков, инициатива, высокая индивидуальная техника — все это сопутствовало успеху испанцев. Баски блестяще провели турне по Европе. Успешно они выступили и у нас. Начав с побед в Москве над «Локомотивом» (5:1), «Динамо» (2:1), затем они сыграли вничью со сб. Ленинграда (2:2) и победили сб. «Динамо» (7:4).

Свой последний матч в Москве баски играли против команды «Спартак». Встреча приобретала принципиальный характер. «Спартак» усилил свой состав армейским полузащитником К. Малининым (впоследствии постоянно игравшим в «Спартаке») и форвардами В. Шиловским и К. Щегодским из киевского «Динамо» и Г. Федотовым из московского «Металлурга».

Впервые в этой игре советская команда играла с тремя защитни-

ками. Центральный полузащитник Андрей Старостин выполнял роль центрального защитника. Он вышел победителем из поединка с одним из лучших центр-форвардов мира И. Лангара. Весь матч «Спартак» упорно атаковал ворота басков и ушел победителем со счетом 6:2 (2:2). В составе «Спартака» играли: Акимов, Ал. Старостин, Михайлов, Малинин, Ан. Старостин, Артемьев, Шиловский, Степанов, Семенов, Щегодский, Федотов.

Первый мяч на 14-й минуте забил Г. Федотов. Еще три на счету В. Степанова и два В. Шиловского.

Баски провели в СССР еще четыре матча: с киевским «Динамо» (3:1), сборной Тбилиси (2:0), сборной Грузии (3:1)... Свой последний матч они сыграли 9 августа в Минске со сборной города. Интерес к матчу превзошел все ожидания. 12422 зрителя (больше не мог вместить стадион) присутствовало на том памятном матче, но это лишь треть подавших заявки.

Сборная Минска выступала в составе: вратарь — Леонов (приглашен на матч из ЦДКА), защитники — Лясковский (ДКА), Еременко («Динамо»), полузащитники — Кудрявицев («Металлург»), Овсеенко («Спартак»), Львов («Динамо»), нападающие — Гусев, Зиновьев, Лахонин и Панфилов (все — «Динамо»), Румянцев («Спартак»).

Матч начался после приветственных речей капитана басков Г. Гарастиса (основной капитан Луис Регейро заболел) и капитана минчан Гусева. Начало было обнадеживающим: на 6-й минуте после удачной комбинации В. Лахонин открывает счет. Но затем опытные испанцы забили 6 безответных мячей. Трижды поражал ворота минчан И. Лангара, два мяча провел Э. Ларинага и еще один — Силлаурен. Не помог и выход третьего защитника Родионова. Мастерство басков было намного выше, и они заслуженно победили.

Составы команд

«ДИНАМО» (Минск)

А. Сацукевич (1966)
 О. Сыроквашко (1961)
 С. Боровский (1956)
 А. Метлицкий (1964)
 В. Янушевский (1960)
 Ю. Трухан (1961)
 А. Зыгмантович (1962)
 П. Родченок (1964)
 С. Широкий (1967)
 С. Гоцманов (1959)
 А. Кистень (1957)
 С. Алейников (1961)
 С. Гомонов (1961)
 В. Сокол (1954)
 А. Шалимо (1964)
 И. Гуринович (1960)
 Г. Кондратьев (1961)
 С. Деркач (1966)

«Спартак» (Москва)

Р. Дасаев (1957)
 С. Черчесов (1963)
 А. Каюмов (1964)
 Б. Кузнецов (1957)
 А. Бубнов (1955)
 Ю. Суслопаров (1958)
 В. Хидиятулин (1959)
 А. Еременко (1964)
 А. Митин (1965)
 Е. Кузнецов (1961)
 Б. Меликян (1960)
 В. Пасулько (1960)
 С. Новиков (1960)
 А. Рудаков (1961)
 В. Шмаров (1965)
 Ф. Черепков (1959)
 С. Родионов (1962)
 М. Месхи (1961)

Начальник — м. с. М. Н. Вергенико. Ст. тренер — м. с., зтр ЕССР И. И. Савостикин. Тренеры: И. Г. Щекин, зтр БССР А. И. Горбылев.

Начальник — змс Н. П. Старостин
 Ст. тренер — змс, зтр СССР К. И. Бесков
 Тренеры: мс, зтр РСФСР П. Е. Шубин, мс, зтр РСФСР Ф. С. Новиков

Матч судят:

Судья в поле — судья международной категории

Ступар Мирослав Иванович (Ивано-Франковск).

Судьи на линии: судьи республиканской категории

Ильяков Георгий Андреевич (Симферополь)

Пфайфер Томас Иосифович (Ужгород).

Судья сегодняшнего матча

Ступар Мирослав Иванович — 1941 года рождения, член КПСС, судья международной категории, Ивано-Франковск. Кандидат в мастера спорта по футболу. Матчи высшей лиги судит с 1976 года. Прогрессировал более 130 игр чемпионата и Кубка СССР. Пять раз входил в число лучших судей страны, в том числе в прошлом году. Работает старшим преподавателем кафедры физвоспитания Ивано-Франковского пединститута.

Страхование детей

Договоры страхования детей могут заключить родители (усыновители) и другие родственники ребенка, возраст которого на момент заключения договора не превышает 15 лет.

По такому договору застрахованным юноше или девушке по окончании срока страхования будет выплачена обусловленная страховая сумма.

Месячные взносы зависят от срока страхования, возраста ребенка, страховой суммы и тарифа. Они могут уплачиваться путем безналичного расчета через бухгалтерию по месту работы или наличными деньгами страховому агенту. Страхователю предоставляется право уплатить взносы единовременно за весь срок страхования по пониженному тарифу.

Условиями договора страхования предусматривается выплата страховой суммы или соответствующей ее части при стойком расстройстве здоровья застрахованного ребенка от травмы, случайного отравления, заболевания клещевым энцефалитом или полиомиелитом. При этом, если договор страхования заключен по тарифу Д-2 или Д-3, то подлежащая выплате страховая сумма соответственно удваивается или утраивается. Кроме того, в определенных случаях, предусмотренных договором, страхователю возвращаются все уплаченные им взносы и выплачивается пособие в размере 30% страховой суммы.

**УПРАВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО СТРАХОВАНИЯ
ГОРОДА МИНСКА**

Дорогие любители футбола!

Просим вас не курить на трибунах стадиона и соблюдать правила поведения в общественных местах.

Появление на стадионе в нетрезвом виде и распитие спиртных напитков категорически запрещается.

Программу составил

Владимир Георгиевич ЖОЛНЕРКЕВИЧ.

Фото Ю. ГЕРШАНОВИЧА

Цена 15 коп.

АТ-14345 5. 6.87 г. Зак. 410-а. Тир. 6000.

Типография газеты «Во славу Родины».